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NOTA:

PROF.: Aparecido

PROVA SEM CONSULTA

® Questao (3,5):

DURAGAO 90 MINUTOS

Projete um contador sincrono utilizando biestaveis tipo T que siga a sequéncia

lndlcada abaixo. Desenhe o circuito completo, admitindo que o Clock é acionado na borda de descida.

& @ @

——,

//./ \ 10 :
T 101 ‘j I 111 ,
:, 000 )

Lﬁ\,,

‘\ {
\,

001 i

g

)
v/

W2
A|B | C|TA|TB|TC
o|lojo |0 |®&|& |4

1 0 0 1 | @ \ i
2ol 1]0 20|
3 0 1 1 l ) |
a1 ]o0o]ol ) |egle
s 170l 111 ol
6 | 1 1 0 l | | &
7111711010 |

LY =




2° Questdo (3,5): A figura 2.1 mostra um diagrama de um tipico motor de passo de quatro
enrolamentos. Para que o motor gire de modo correto, os enrolamentos 1 e 2 devem estar sempre em
estados opostos, isto é, quando o enrolamento 1 esta energizado, o enrolamento 2 n&o esta, e vice-versa.
Da mesma forma, os enrolamentos 3 e 4 devem estar sempre em estados opostos. As saidas de um
contador sincrono de dois bits sdo usadas para controlar a corrente nos quatro enrolamentos. A e

A controlam os enrolamentos 1 e 2 e B e Bcontrolam os enrolamentos 3 e 4. Uma vez que o motor de
passo pode girar em sentido horario e anti-horario, temos uma entrada de diregéo, D, usada para
controlara a diregao de rotagdo. Os diagramas de estados para as duas situagdes estdo apresentados na
figura 2.2. A figura 2.3 apresenta a tabela que mostra cada ATUAL estado possivel para D, BeAeo
PROXIMO estado desejado. Projete o contador sincrono, utilizando FFs JK, que fornega a sequéncia
apropriada de saidas para acionar o motor de passo. Considere que o Clock ¢ acionado na borda de
subida.

Enrolamento 1 I l
""""""""""""""""" A Enrclamento 1 8:}?:7 R end
D S Contador ?i:)-———————“—- @ e N
Entrada sincrone B ! @ N «0——-]
e direcao) B ————— ¥ | u: r’{n :‘ =
'y \ *1

il Motor de

Passo P 3 pPasso
(clock) + }

(2.1)
Rotagao n{g iseémdu horaric  Rotagéao no ag:zn?u anti-horario ?’Y\ " W‘SV“’( \ :‘L\'i
: . ~ .
L = ) a1 o 0 = & A
AN /;j *\ — ) g =1 40X
l,_n{‘ /‘,;.., . !,,/.\. -._\2‘ ’ - ‘L e C 1S JL
01 (10) (1) 10
@ N S
00 {00)
heo (2.2)
Uy ‘@’@J ol 1
ATUAL Entradas de‘corrente A f ‘ —
estado R X "7( \\ ’< \X
D B JB KB JA KA \ ) l
ERNEES st el e LY
\‘ 8 \ (1) 1 X X L \ » .
X 1 Z X A=Bo+ BD
o || 1.1 ¥ Q| X 1 _____,_,_—___L
P Oe=F i X & % s
1 0 ] .1 » )( j— (‘;yf
1 1 <L j%) A X, :
iy 1 ] bl 1 P jot (2.3)
Pe | D8
2 | X :ﬂ £
1| |
RIFNE
<,
\\ x/







2° Questio (3,0):

Considere que inicialmente os biestaveis foram zerados.

Dado o registrador entrada-série/saida-paralela abaixo, desenhe as formas de onda
nas saidas QA, QB, QC e QD considerando-se que na saida paralela devera aparecer o dado 1001.
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